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Θήρας Αμφιλόχιος: Να παρακαλέσουμε την 
Παναγία να σταματήσουν οι πόλεμοι
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θήρας, Αμοργού και Νήσων

Με λαμπρότητα και την δέουσα εκκλησιαστική τάξη 
πανηγύρισε το διήμερο 24-25 Μαρτίου ο ιερός Κλήρος και ο 
ευσεβής λαός της Ιεράς Μητροπόλεως Θήρας, Αμοργού & 
Νήσων την εορτή του Ευαγγελισμού της Υπεραγίας Θεοτόκου, 
του σπουδαίου αυτού γεγονότος της Θείας Οικονομίας που 
είναι άρρηκτα συνδεδεμένο με την ένδοξη Εθνική Επέτειο του 
1821 που σηματοδοτεί την αποτίναξη του οθωμανικού ζυγού 
και την Παλιγγενεσία του Γένους μας.

Επίκεντρο της εορτής ο πανηγυρίζων Ιερός Ναός του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου 
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στο Εμπορείο της Σαντορίνης, όπου ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θήρας, 
Αμοργού και Νήσων κ. Αμφιλόχιος, την παραμονή της εορτής χοροστάτησε του 
Μεγάλου Πανηγυρικού Εσπερινού πλαισιούμενος υπό των κληρικών της Ιεράς 
Μητροπόλεως και την κυριώνυμο ημέρα ιερούργησε συμπαραστατούμενος από 
τους αιδεσιμολογιωτάτους πρωτοπρεσβυτέρους π. Νικόλαο Σιγάλα, Γενικό 
Αρχιερατικό Επίτροπο της Ιεράς Μητροπόλεως και Προϊστάμενο του Ιερού Ναού 
και π. Χαράλαμπο Σαλίβερο, Γραμματέα της Ιεράς Μητροπόλεως, τον 
αιδεσιμώτατο πρεσβύτερο π. Κυριάκο Καραμολέγκο και τον ιερολογιώτατο 
ιεροδιάκονο π. Νεκτάριο Σάκκα.

Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης, τόσο την παραμονή της εορτής -οπότε και 
προεχείρισε σε Οικονόμο τον αιδεσιμώτατο πρεσβύτερο π. Ευάγγελο Πρέκα- όσο 
και την κυριώνυμο ημέρα εκήρυξε το θείο Λόγο προς το ευσεβές εκκλησίασμα 
αναφερθείς στη μεγάλη Δεσποτοθεομητορική Εορτή της Εκκλησίας μας.



Μεταξύ άλλων τόνισε ότι: «Ο Ευαγγελισμός της Θεοτόκου είναι η απαρχή όλων 
των Δεσποτικών Εορτών. … Από την Παναγία μας ξεκινούν όλα τα αγαθά, οι 
ευλογίες και η χάρις του Θεού. Η Υπεραγία Θεοτόκος είναι η νέα Εύα. Με τον 



Ευαγγελισμό Της ανεβίβασε τον άνθρωπο στον ουρανό, αποκατέστησε την 
επικοινωνία του με τον Θεό και κατήργησε την φθορά του θανάτου και της 
αμαρτίας».

Παρότρυνε μάλιστα τους πιστούς: «Σήμερα που είναι η χάρη Της και η Εορτή Της 
ας Την παρακαλέσουμε να σκέπει τον σύμπαντα κόσμο, να δίδει δύναμη σε όλους 
αυτούς τους ανθρώπους που δοκιμάζονται με τον εν εξελίξει πόλεμο στη Μέση 
Ανατολή, να φωτίζει τους ισχυρούς της γης, που δεν κάνουν τίποτε άλλο από το να 
σκορπούν το θάνατο, τον φόβο και τον τρόμο, ώστε να σταματήσουν την πολεμική 
σύρραξη το συντομότερο δυνατόν και να επικρατήσει στον Πλανήτη η πολυπόθητη 
ειρήνη».

Στην Θεία Λειτουργία παρέστησαν ο Δήμαρχος Θήρας, ο Αντιπεριφερειάρχης 
Υγείας, Αντιδήμαρχοι και λοιπά Αυτοδιοικητικά στελέχη ως και εκπρόσωποι 
φορέων της Σαντορίνης.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ευλογήθηκαν τα προσφερόμενα εδέσματα 
και τελέστηκε η Δοξολογία για την Εθνική Επέτειο του 1821. Η μαθητική 
παρέλαση ματαιώθηκε λόγω της έντονης βροχοπτώσεως.












































